

ASPECTOS

LOS PEQUEÑOS PROBLEMAS NACIONALES: PARALELOS

Ha terminado el hazoñoso viaje aéreo Palos-Buenos Aires. El Gobierno, prudente como Ulises, ha querido alejar, sin duda, los peligros en ruta del retorno, y ordenó se efectuara aquí con menos opopeya, pero con más seguridad, a bordo del «Alegro». Y, en fin, paternalmente, por unas generosas vidas españolas, y porque no se deshojó la corona del merecimiento aeronáutico que nos hemos tenido modestamente todos los espafíoles.

El Gobierno ha hecho bien; no se puede decir lo contrario; claro que la obra, si completa, perdió gran parte de su apoteosis, aun cuando la superior medida, restando motivos al aplauso evita el peligro de una catástrofe nacional, porque el entusiasmo era francamente congestivo.

Somos una primera potencia en los aires, aun cuando sobre la sufrida corteza del planeta no merezamos la misma indiscutible calificación. «Paris bien vale una misa», siendo completamente disculpable como lo fué aquel sabio Monarca castellano que, preocupado con las cosas del Cielo radica toda esperanza firme de bien y de justicia y al Cielo deben dirigirse nuestras miradas y nuestras ambiciones. La Alpujarra podemos asegurar que se aquilota con las anteriores reflexiones de micróscopos de Ceniza.

Pudo sumarse, hubo de sumarse a la estupefacción, más por imperio que por convicción, sintiendo con la melancolía de su estado actual el ardiente latido de España desde el paralelo triste de su abandono. Nada podrá desmentirme. Frente a la gigantesca empresa, que harta riqueza y vitalidad supone, surge el desolado espectáculo de muchos pueblos sin caminos, sin otra vida que incorporar a la vida nacional, que la grave del impuesto; junto a la generosidad abundante con que se atendió la magna hazaña, la regateadora porfía con que se dilata la resolución de los vitales intereses de una comarca.

Es inútil todo; ha sido infructuoso el exponer cabalmente una situación de día en día más angustiosa; desoyóse el clamoroso pedir de unos pueblos que lo efectúan a diario; el cansancio puede más que la necesidad; mejor, es una necesidad mas fuerte; había que enmudecer para volver al cabo con las mismas peticiones de ayer e idénticas que ahora.

En cuanto repetidamente tengo dicho, puede verse donde existe el error, hasta qué punto pudo el problema ser insoluble, y concretamente, a quién se le pudiera imputar la causa primera de nuestra poca envidiable suerte; por lo que en Granada, por ella, a toda ella. Desocho la prensa que, mal que bien, siempre nos ayuda a poner el grito en el cielo, e incluye a todas esas que se llaman fuerzas vivas de una provincia, ignorando si su misión consiste en asistencia y silenciosamente a la muerte de unas docenas de pueblos de la misma. Nada ni nadie nos ayuda significativamente, y efectivamente en nuestra capital. Tibiamente, comientemente, secundando nuestros impulsos con algunas frases; sin aquella actitud decidida que los hace exigible. ¡Qué digo! Se han perdido carreteras para la Alpujarra por un Centro de esta región, y al secundarse la petición por los dignos señores de los dos sindicatos granadinos, se hizo equivocadamente, desocho de la más completa manera lo que interesáramos. Omitió los nombres y lugares a que me refiero, por estimar que esto bastaría a los aludidos quienes informarse elementalmente otra vez que se leuante el generoso impulso de faro-rocenos.

El admirable paralelo de la región, plantea las formidables crisis por que ésta atraviesa, sin que pueda ser dable su afronte, y menos aún, su solución. De algunas de estas vengo ocupándome sin confiar que levante un solo concepto amigo. Me entristece, por el contraste, la extraordinaria actividad con que se secundan toda obra iniciativa que no parte de aquí, pues aunque su importancia lo merezca, no menos son acreedores de ella estas otras cuestiones, que, por antiguas, merecerían, al menos, un sentido de iguales en derecho.

Granada entera ha secundado la muy legítima campaña de Motril. Aquellas fuerzas vivas dieron la nota de su vitalidad, proyectando gestiones futuras, y he aquí que en una de estas reuniones surgió el nombre del «Comité de la Asamblea de Cádiz», que poco o nada hizo en pro de aquello que se había obligado a gestionar y a una palabra sola aérea de las conclusiones primordiales de aquella Asamblea; su orden, claro está, en relación con la necesidad, el poner de manifiesto en la provincia, una vez más, la dura situación de la Alpujarra, encaminando las peticiones y sumando a ellas el mayor número posible de elementos. Nada. Nuestra situación, más que paralelo, va siendo de divergencia; en esto sí tenemos una decidida cohesión.

Y como en todo, no faltan notas de humorismo. A la que motivó el primero de estos aspectos, obra de un decidido propagandista del turismo, con agenciación de la «Comisaría Regia,

donante magnífico de espléndida y pintoresca vía, unese la de unos dramáticos que están construyendo la última palabra de costumbrismo, de color local, plasmados en una producción que titulan «La Alpujarra». Para estudiar a ésta en su propia sala vinieron a Granada, instalándose en el Albalón. Lo que de suyo sería un buen intento, ya que aquí sobran elementos y matices artísticos de exquisita riqueza popular, por el lugar en que llevan a cabo el estudio del ambiente los autores de la obra, merecerían que los alpujarreños asistiéramos al estreno de la maravillosa producción dramática para traerlos en hombros a sus autores.

ANTONIO MORÓN

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica»

En la Diputación

La jubilación de un funcionario
El sábado último cesó en su cargo de oficial segundo de la Diputación, por haber sido jubilado por edad, el probo y laborioso funcionario don Francisco Díaz Salazar, que durante 56 años prestó continuos servicios a la provincia.

Los compañeros del señor Díaz Salazar le tributaron una cariñosa despedida.

CRONICAS DE MARRUECOS

LA VUELTA DE MILLAN...

Ha vuelto al Tercio el alma de esta admirable unidad de choque. El coronel Millán, su ascenso, y más tarde el balazo, que en la ruta de Tetuán al Fondak, recibiera durante las operaciones del 24, —que motivo a tan brillante jefe la pérdida del brazo— parecían haberle alejado del mando de nuestro Tercio extranjero para siempre.

Pero no ha sido así; afortunadamente, porque su «caso» ha provocado una reciente modificación en el reglamento de nuestros inválidos de guerra que dejaba en libertad al ministro de la Guerra para reintegrar el Tercio a este jefe entusiasta, con ocasión de la vacante producida en dicho mando por ascenso del general Franco.

Por los motivos que quedan apuntados, dejó Millán el mando de la legión; pero había ya en este mundo —tantas veces heroico—, algo que no podía abandonar: el espíritu forjado por este mancebo glorioso... Un espíritu de entusiasmo, abnegación y sacrificio, que ha sido como la llama viva que le condujo a la victoria, hábil, valiente y concienzudamente mandado por Franco y sus jefes y oficiales.

Y con ese espíritu incomparable, puesto a prueba en la campaña de la reconquista de Melilla, el Tercio ha continuado su serie ininterrompida de triunfos en esta dura y dilatada campaña, desde Drius a Tisi, Asa y Atrax; desde Uad Lau a Tagusset; desde Tetuán a Nauc; desde Larache a Beni Arós, y últimamente, en el salto a tierra de Alhucemas...

La Legión fue creada por Millán para luchar, para vencer y para morir... Había ya en la exótica idealidad que la inspiró este lema de lucha y de victoria, de gloria y de muerte. Y en los días trágicos del asedio de Anual, en que la sangre nacional hervía de coraje y de gloria, cada bravo español se aglutinó nerviosamente ansioso de empuñar un fusil, la Legión se lanzó sobre las hordas ritenas con todo el ímpetu, con todo el brío de su creador, a quien en mil ocasiones vimos electrizado a sus legionarios, conduciéndolos al combate ebrios de entusiasmo y de ardor bélico.

LA MODA



Elegantísima toilette de noche, de fulgurante de seda negra y lamé plateado con preciosos bordados de seda azul e hilo de plata.

LA FUERZA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

No nos extraña lo que está ocurriendo en la Sociedad de Naciones, creada para la paz, y que va siendo un reflejo de la guerra existente en Europa, guerra, hoy por hoy, diplomática. Todos los pueblos que la integran, o por egoísmo, o por vanidad, pretenden ocupar los mejores puestos o usufructuar el Consejo permanente, que es el Consejo directivo, encargado de resolver las cuestiones más graves y más apremiantes. España, Brasil y Polonia quieren un puesto en el Consejo; Alemania se opone a que se aumente el número de naciones que forman el Consejo, y los otros se inclinan a favor o en contra, según sus sentimientos o según sus egoísmos.

Alemania entra en la Sociedad de Naciones y cuando todo el mundo está conformado al decir que no entrará, al mismo tiempo que ella, entran otras naciones, porque esto puede hacer suponer que se intenta cercarla, opoténdole enemigos como Polonia, si se cree en causa y si la empuja un deseo de paz y de tratar conciliadoramente las cuestiones que puedan sobrevenir, no debiera mostrar exigencias, o todo lo más limitarse a hacer una declaración mostrando su ex-

VIDA INTERNACIONAL

Relación de los señores que hacen un donativo con destino a la carroza y trono para Nuestra Señora de la Soledad: Don Cristóbal Sánchez Jiménez, 5 pesetas; don Rosario Arecha, viuda de Jiménez, la Serna, 15; don Juan José Pardo, 2; don Carmen de la O, 5; don José Fajardo Carrillo, 20; don José González, 1; don Manuel Ruiz Tercedor, 5; don Fernando Trillo, 2; don Mariano Ciricual, 1; don Carmen Mera, 2; don Luisa Espinosa, Rivas, 5; don Martina Casado, 5; don José Escobedo, 5; don Adelfa Salcedo, 3; don Pedro Embiz, 1; una devota, 0,50; don Angel Casas Vilchez, 2; don Trinidad Tuset, 2; don Pablo Gálvez, 20; don Eduardo Fernández Limones, 5; don Federico H. Escobedo, 5; don Edmundo Rodríguez, 1; don José Cáliz Núñez, 10; don Fernando Utrilla Ibáñez, 2; don Julio Velasco, 2; don Carlos Ocaña, 5.

Esta Real Cofradía y hermandad celebrará su junta general reglamentaria el día 3 de Marzo, siendo obligatoria la asistencia a ella de todos sus cofrades, siendo preciso la presentación del carnet de identidad para asistir a ella, cuya junta tendrá lugar a las nueve de la noche.

ECOS ESCOLARES

UNA BIBLIOTECA POPULAR

Aquí me tenéis de nuevo, dignos lectores, «remachando el clavo». Me refiero al «asunto» de la biblioteca popular, a estilo de la que existe en Córdoba. No es que yo sea partidario de que imite Granada lo que otras ciudades hagan; mas sí en este caso en que sólo se trata de beneficiar a nuestra. Además, hecho el primer esfuerzo, el público sostendrá la biblioteca.

Propondré daros cuenta de lo que se va haciendo sobre qué cosas son los llamados a fundarla, y ya véis que cumplo mi palabra, pues este es el verdadero motivo que me hace tratar hoy sobre este tema. He pensado detenidamente qué cosas eran las que con más facilidad podrían fundarla, y es un problema que presenta varias soluciones. Pensé en el Centro Artístico que tantas veces ha demostrado su amor a Granada. Fijé mi atención en el Casino Principal y en otras varias entidades; pero la verdadera solución del problema es la «Exposición Hispano-Africana». Me refiero a la comisión organizadora de la exposición, con que motivo de ella es la que puede y debe organizar la fundación de la biblioteca.

Perdonen estos señores que me dirija a ellos tan directamente y sin tener el honor de conocerlos, pero siendo asunto que afecta tan de cerca a la ciudad granadina, no he dudado un momento en dirigirme a ellos.

Es un deber que todos los granadinos tenemos de cooperar con lo que nuestras fuerzas materiales nos permitan para el embellecimiento de la ciudad y la propagación de la cultura.

Y nadie mejor que ustedes pueden dar a Granada de la importancia obra. Decid, señores, a gozar y llevar a feliz término la obra de una biblioteca popular, pues estoy seguro que los granadinos les prestarán todo el apoyo de que sean capaces.

No se organizan para otras cosas de tanta o menos importancia que ésta función de teatro, corridas de toros, verbenas y otros muchos espectáculos en su beneficio?

¡Igual podría hacerse en esta ocasión. Ya ven que la cosa es fácil; todo es cuestión de decidirse, y una vez puestos en camino, Granada le hará llegar al fin; pero Granada sola no puede hacerlo, necesita quien la dirija, y esos directores son ustedes, los organizadores de la Exposición Hispano-Africana.

UN ESTUDIANTE FORMAL

Movimiento de población

Ayer se registraron en nuestra capital once nacimientos, y las defunciones de María Josefa Sánchez García, Clotilde Hidalgo Carrasco, Juan Pedro Argüello Martínez, José María Arcel Pozzano, Juan Martín López y Miguel Martínez Muñoz.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Real Cofradía y hermandad de Nuestra Señora de la Soledad y Descendimiento

Relación de los señores que hacen un donativo con destino a la carroza y trono para Nuestra Señora de la Soledad: Don Cristóbal Sánchez Jiménez, 5 pesetas; don Rosario Arecha, viuda de Jiménez, la Serna, 15; don Juan José Pardo, 2; don Carmen de la O, 5; don José Fajardo Carrillo, 20; don José González, 1; don Manuel Ruiz Tercedor, 5; don Fernando Trillo, 2; don Mariano Ciricual, 1; don Carmen Mera, 2; don Luisa Espinosa, Rivas, 5; don Martina Casado, 5; don José Escobedo, 5; don Adelfa Salcedo, 3; don Pedro Embiz, 1; una devota, 0,50; don Angel Casas Vilchez, 2; don Trinidad Tuset, 2; don Pablo Gálvez, 20; don Eduardo Fernández Limones, 5; don Federico H. Escobedo, 5; don Edmundo Rodríguez, 1; don José Cáliz Núñez, 10; don Fernando Utrilla Ibáñez, 2; don Julio Velasco, 2; don Carlos Ocaña, 5.

Esta Real Cofradía y hermandad celebrará su junta general reglamentaria el día 3 de Marzo, siendo obligatoria la asistencia a ella de todos sus cofrades, siendo preciso la presentación del carnet de identidad para asistir a ella, cuya junta tendrá lugar a las nueve de la noche.

DESDE LA SIERRA

LA REFORMA TRIBUTARIA

El joven ministro de Hacienda ha defendido en la Academia de Jurisprudencia sus reformas tributarias. La Prensa ha publicado las enormidades que denunciara y el silencio ha sido el comentario póstumo que ha seguido a los clamores que despertara la publicación de los Reales Decretos sobre contribución territorial, inscripción obligatoria de los arrendamientos y libro de ventas de los comerciantes.

¿Son tales reformas los Decretos expresados? No; son, sencillamente, aplicación práctica de disposiciones legislativas inculpidadas.

Y es que nuestro país, que mereció Medalla de Oro en el Congreso de Ciencias Administrativas de Bruselas, por lo ordenado y completo de sus leyes de igual carácter, sigue aún en andaderas en cuanto se trata de aplicarlas.

Junto a la ley hace la trampa, es axiomático en nuestras costumbres, y el pueblo desconfiaba de todas las leyes porque está acostumbrado a ver que, en la práctica, la ley real se convierte en la tela de araña de que hablaba el famoso secretario de Estado de Felipe II.

Por eso el pueblo no se preocupa de ninguna reforma legal y el Estado padece en su moralidad, y sólo unos cuantos Centros que critican y chillan han vuelto consiguiendo ventajitas y favores, que han redundado en perjuicio del resto de los contribuyentes.

A restaurar la ética desconocida, a rehabilitar el prestigio del Estado, a favorecer al contribuyente de buena fe y a castigar al defraudador, van encaminados los Reales Decretos del ministro de Hacienda. No son ninguna novedad teórica. La ley tributaria del año 22 hacia voluntarios las inscripciones de los arrendamientos; y hacer voluntaria una obligación, más sea bajo el dominio del moralista que bajo la férula del legislador. Sin la sanción, el derecho es sombra; sin mandato, consejos y sus órdenes, prácticas, a las que hay que aplicar la vulgarísima frase de:

«Predíqueme, padre; por un oído me entra y por el otro sale.»

Lo de valor en venta y en renta, cuya declaración hace obligatoria a los contribuyentes por territorial de los fincos que posean, es el mejor comentario que pueda hacerse al Avance Catastral realizado en parte. Ese Avance Catastral, hecho a ojo,

Siluetas del día

HAY QUE REJUVENECERSE

La interesante noticia de que en Madrid se han hecho injertos de glándulas de mono con arreglo a la metodología, a la diabólica invención de Voronoff, ha producido gran revuelo en el cotarro. Este cotarro es el de los respetables varones que, no obstante ser testigos presenciales de las Capitulaciones de Granada, presencian de una inventiva maravillosa y andan por ahí dedicados a conquistar corazones femeninos como chicos recién ingresados en la Universidad. ¿Y era necesario señalar con el dedo? Yo creo que no. Pero desde luego, hay que reconocer que esos pollos ochentones y centenarios son un caso admirable de supervivencia anatómica. ¡Que Dios les conserve durante muchos años su eterna juventud!

El método Voronoff ha despertado en estos respetables varones nuevas ansias de rejuvenecimiento sin necesidad de jetetas ni de fúnturas. Con hacer un viaje a Madrid y someterse a una sencilla operación, está resuelto el problema. Los sedados varones regresarán totalmente rejuvenecidos y les veremos con envidia jugar al fútbol en el Salón y hacerle amor a las toholleras. No crean ustedes que se trata de una broma. Yo tengo noticia de que algunos señores de éstos andan preparando la maleta para tomar el tren y correr ansiosamente en busca de la juventud. ¡Qué bonita jornada la de estos caballeros que marchan con la antorcha de la ilusión en la mano! ¡Cuánta emoción la de este viaje trascendental! Recomendado muy singularmente el hecho a los cronistas de sociedad, para evitar errores muy lamentables aunque justificados. Ellos escribirán sin duda la siguiente noticia: «Ha marchado a Madrid el respetable señor don Fulano de tal». Pero cuando este señor vuelva, habrá que escribir: «Ha regresado de Madrid, el conseqente joven Fulanito de tal».

CONSTANCIO

Mundo anecdótico

Nunca faltan razones

Se discuta en el Ayuntamiento de Logroño el nombre que se había de dar a algunas calles abiertas recientemente, entre las cuales figuraba una más importante, a la que se quería bautizar con el nombre de Avenida de Colón.

Figuraba entre los concejales el popular y simpático don Juan Francisco Pando, hombre que gozaba de amistades sin cuento entre personas las más influyentes de la nación, siendo también muy estimado por su buena voluntad y afición a complacer a todo el que solicitaba su ayuda. Entre sus íntimos figuraba el ilustre D. Amos Salvador, a cuya filiación política pertenecía.

El señor Pando quería que la ciudad se llamara como algún familiar del señor Salvador, e interponiendo al alcalde dijo: «El señor Salvador ha logrado grandes mejoras para la población, y en cambio yo quiero que se me diga que ha hecho Colón por Logroño.»

¡Hubo que suspender la sesión.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Rodríguez, don José Quintana, don José García Orejón, don José Taboada, don Ramón Atienza, don Eduardo Sánchez Solá, don Pedro Rodríguez López, don Miguel Pertinax, don José María Beltrán, don Ramón García, don Joaquín Durán, don José Rodríguez Medel, don Ismael Pérez, don Ricardo Puyol, don José Benítez Velarde, don Manuel Cruz Salas, don Miguel Castiello Vázquez, don José Fernández de la Vega, don Rafael Palla, don Rafael Manzanaña, don Cecilio Mesa, don Francisco La O, don Gabriel García, don Horacio Casero, don Germán González y señor Depositario pagador.

En nuestra edición de esta tarde publicaremos la lista de la lotería

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Despacho y visitas

Madrid 1
El presidente del Consejo despachó con los ministros de Estado y Justicia.
Después recibió al obispo de Cuenca.

El ministro del Trabajo fué visitado por una comisión de panaderos de Sevilla, que le habló de la jornada de trabajo, y a otras de fabricantes de juguetes y de patronos de Guipúzcoa.

El ministro de Hacienda reblió hoy al gobernador del Banco de España y a varias comisiones, entre ellas una de compradores charras de Bilbao, otra de accionistas de Valencia y a otra de propietarios del Puente de Vallecas.

Después visitó el señor Calvo Sotelo al director de Abastos.

El ministro de la Gobernación, después de despachar con los directores de Comunicaciones y Sanidad, recibió las visitas del gobernador de Murcia, pintor Franquiza, teniente coronel Fernández Latorre y don Basilio Paraiso, que iba al frente de una comisión gallega.

Primo de Rivera en Segovia

El presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Instrucción se trasladaron ayer a Segovia, donde inauguraron los servicios sanitarios de la Diputación.

En los salones de la Casa provincial se celebró un banquete de 400 cubiertos.

El señor Gila pronunció un discurso pidiendo determinadas mejoras para la provincia.

Le contestó el general Primo de Rivera, manifestando que el Gobierno actual se preocupaba de todo cuanto puede favorecer a las provincias y que tendría en cuenta las peticiones formuladas.

Aludiendo al raid del «Plus Ultra», anunció que definitivamente Franco y sus compañeros regresarán a bordo del crucero argentino «Buenos Aires».

Añadió que en el puerto de Palos se les tributará un gran recibimiento a los aviadores y a los marinos de la Argentina, con lo que se demostrará el cariño que España siente por sus hijos de América.

Hablando de Marruecos, declaró que el ejército sigue escribiendo una página gloriosa.

Recordó a Juan Bravo, que fué el liberador de Castilla, y añadió que el Gobierno, mejor que los que le sustituya, sabe trazar el camino de la regeneración que necesita el país.

Terminado el acto se celebró una recepción en el Ayuntamiento, a la que acudieron las autoridades y representaciones de la provincia.

El marqués de Estella y los ministros fueron obsequiados con un champán de honor.

Más tarde asistieron a una función en el teatro, viendo el segundo acto de «El chanchullo».

Por la noche regresaron los expedicionarios a Madrid en el «break» de Obras públicas.

Tanto a la ida como al regreso el tren fué conducido por el duque de Zaragoza.

Firma regia

El rey ha firmado varios decretos, entre ellos los siguientes:

Aprobando el reglamento para las oposiciones a los cuerpos de la Judicatura y ministerio fiscal.

Convocando oposiciones para cubrir 75 plazas de los cuerpos de la Judicatura y ministerio fiscal.

Nombrando presidente de la Audiencia de Córdoba a don Antonio Escribano y de la provincial de Jaén a don Ramón Morales.

Gobernador de Guipúzcoa

Hoy visitó el general Chacón al ministro de la Gobernación.

Dicho general ha sido nombrado Gobernador civil de Guipúzcoa.

Magaz en Palacio

Al mediodía acudió a Palacio el marqués de Magaz.

Interrogado a la salida por los periodistas, manifestó que había ido en visita de cortesía a ver al Rey.

En honor del delegado argentino

En el Palacio Hotel se ha verificado un banquete en honor del director de Bellas Artes de la Argentina señor Martín Noel.

Asistieron 150 comensales, figurando numerosos artistas y personalidades políticas y argentinas residentes en Madrid.

Entre los asistentes se encontraban María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, señores Rodríguez Martín, Linares Rivas y el embajador de la Argentina y Buenos Aires.

El presidente del Círculo de Be-

llas Artes ofreció el banquete, haciendo constar que cada día se acentúa la corriente de hispano-americanismo.

La escritora Blanca de los Ríos pidió que se otorgara al señor Noel la cruz de Isabel la Católica. Hizo uso de la palabra el director de Bellas Artes conde de las Lantanas, quien prometió atender la petición.

Después de unas breves palabras de agradecimiento del embajador argentino, se levantó a hablar el señor Martín Noel.

Cantó las bellezas de España e hizo sinceros votos por su engrandecimiento.

Dió una sucinta explicación de lo que será el pabellón argentino en la Exposición de Sevilla, y terminó agradeciendo, con palabras llenas de emoción y sinceridad el agasajo de que era objeto.

La Reina mejora

La reina doña Victoria se encuentra mejorada de su dolencia.

Esta tarde fué visitada por la duquesa de Talavera.

A causa de la indisposición de la Soberana, desde el sábado se suspendieron las audiencias y las guardias de la grandeza y damas.

En la casa de «A B C», un vino de honor

Esta tarde, a las cinco, el presidente de Prensa española señor Luca de Tena, invitó con un vino de honor en la casa de «A B C» al delegado argentino señor Martín Noel y a varias personalidades, entre ellas al jefe del Gobierno, ministros de Estado e Instrucción, Gobernador civil, Alcalde, director de primera enseñanza y señores Caamaño, Francos Rodríguez, conde de Jimeno, marqueses de Fontalba, Urquijo, Alvarez Quintero, Ruiz Senen y otros.

Manifestaciones de Estella. Se va a crear otro organismo internacional

El marqués de Estella, después de asistir al acto celebrado en la casa de «A B C» y a la boda de la hija del marqués de Perales, llegó a la Presidencia a las siete de la tarde, permaneciendo en su despacho hasta las nueve.

El presidente habló de su viaje a San Sebastián y dijo que había cumplimentado a la marquesa de Rohan, viuda de don Carlos.

También dedicó elogios a Segovia, que visitó ayer.

Anunció el propósito de la dirección general de Marruecos, de concretar en una disposición el criterio de favorecer los productos importados a España y llevados a la zona del protectorado y colonia.

Habló de nuestra producción en Marruecos y dijo que el régimen aduanero no era necesario protegerlo, puesto que es el mismo para todos los productos.

Añadió, como tal labor excedía de las posibilidades del Consejo de la Economía, se va a crear un organismo internacional encargado del estudio y resolución de esta cuestión.

El aumento global aduanero

Esta tarde se reunió la sección de Tratados del Consejo de la Economía, para conocer la comunicación del Gobierno de Francia, dando cuenta del aumento global aduanero, sin que recayera acuerdo alguno.

Conferencia de Bergamín

Esta noche, en el Círculo de la Unión mercantil, dió una conferencia el ex ministro conservador don Francisco Bergamín, desarrollando el tema «Política económica social y régimen internacional aduanero».

Vamos todos a llevar las ropas al tinte de «LA ESTRELLA DE ORO» Lea su anuncio en cuarta plana

En las primeras horas de la tarde de hoy se encontraban en su domicilio el matrimonio Baldomero Palomo y Concepción Arribas.

Entre los conyuges surgió una violenta disputa, que exasperó a Baldomero, a tal extremo que abalanzándose sobre su mujer le asestó varias puñaladas con una navaja.

A los gritos de la víctima acudieron los vecinos, los que rápidamente la condujeron a la Casa de Socorro más próxima.

Los médicos le apreciaron una herida de dos centímetros en el costado izquierdo, de pronóstico muy grave y otras lesiones menos importantes.

El agresor quedó detenido.

En el Círculo mercantil se celebró una asamblea magna, asistiendo representaciones obreras y patronales, para hablar de la gravísima crisis obrera planteada en los astilleros.

Se dió lectura a una carta del ministro de Marina, dando cuenta de que hace doce días viene estudiando la crisis naval del Ferrol.

La tierra tiembla
Badajoz 1
A las 22,20 se han sentido en Don Benito, Fregenal de la Sierra y otros pueblos, un temblor de tierra de bastante intensidad, y duración.

El terremoto causó enorme alarma en el vecindario, que se lanzó a la calle poseído de gran pánico.

La Comisión Nacional de Homajes ha entregado escribanías de ágata, con incrustaciones de oro a Franco, Rada y Durán, y otro juego para Ruiz de Alda.

El acto revistió gran solemnidad.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro curso para la adicción de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Obsequio de la «SOCIEDAD NESTLE»
Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la rina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca «EL NIDO», se regala una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro curso para la adicción de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Dr. Angel Guijarro
ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
Consulta de dos a cuatro
Gran Vía, n.º 2, principal

Dr. Angel Guijarro
ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
Consulta de dos a cuatro
Gran Vía, n.º 2, principal

Madrid al día

Hallazgo de un cadáver

Madrid 1
En las inmediaciones del Puerto de Santa Catalina, en la carretera de Alcalá de Henares, fué encontrado un hombre muerto.

Presentaba la cara y el cuerpo con destrozos a consecuencia de haber sido arrollado por un automóvil.

Niña gravemente herida

Madrid 1
María Pedre, de diez años, salió del hotelito donde vive con su familia en Fuencarral, acompañada de su amigo Juan de Lucas, hijo del banderillero del mismo nombre y que pertenece a la cuadrilla de Marcial Lalande.

Ambos niños se dirigieron a una casita donde el muchacho agarró una escopeta, con tan mala fortuna, que se disparó, hiriendo gravemente a María.

Esta fué trasladada rápidamente al hospital donde se le apreciaron grandes destrozos en la cara a causa de la perdigonada recibida.

Una vez curada se trasladó a la niña a su domicilio.

Un hombre moribundo

Anoche, en los jardines de la plaza de España, un soldado del regimiento de Ferrocarriles encontró a un hombre en estado comatoso y perdido el conocimiento.

Se trasladó al moribundo al hospital, sin que hasta ahora se sepa su nombre.

Presenta algunas contusiones, por lo que se sospecha fuera víctima de una agresión.

Vallejas vuelve a África

Ayer salió nuevamente para África el fiscal del Supremo señor Vallejas, que antes realizó un viaje cumplimentando una delicada misión que le confió el Gobierno.

El señor Vallejas se dirige ahora a Larache.

Raid París-Madrid

Esta tarde llegó al aeródromo de Cuatro Vientos, procedente de París, el capitán don Ignacio Herrera, uno de los «ases» de la aviación y que recientemente dió la vuelta a España en aeroplano.

El capitán Herrera ha hecho el raid París-Madrid en vuelo directo, pilotando un exiplano tipo «Potuz».

En el recorrido ha invertido cinco horas, volando a una velocidad media de 215 kilómetros por hora.

Recepción de un académico

Ayer se verificó en la Academia de la Historia la recepción de don Claudio Sanchez de Albornoz, catedrático de Historia de la ciudad de León, contestándole el señor Menéndez Pidal.

Entrega de un retrato

Esta tarde se ha hecho la entrega solemne de un retrato, obra del pintor Menéndez Pidal, al subgobernador del Banco de España señor García Grendiro, y costado por los empleados.

Jura de bandera

En los cuarteles respectivos han prestado juramento a la bandera los reclutas del actual reemplazo, revistiendo el acto gran sencillez.

Una mujer apuñalada

En las primeras horas de la tarde de hoy se encontraban en su domicilio el matrimonio Baldomero Palomo y Concepción Arribas.

Entre los conyuges surgió una violenta disputa, que exasperó a Baldomero, a tal extremo que abalanzándose sobre su mujer le asestó varias puñaladas con una navaja.

A los gritos de la víctima acudieron los vecinos, los que rápidamente la condujeron a la Casa de Socorro más próxima.

Los médicos le apreciaron una herida de dos centímetros en el costado izquierdo, de pronóstico muy grave y otras lesiones menos importantes.

El agresor quedó detenido.

Los aviadores en Uruguay

Montevideo 1
La Comisión Nacional de Homajes ha entregado escribanías de ágata, con incrustaciones de oro a Franco, Rada y Durán, y otro juego para Ruiz de Alda.

El acto revistió gran solemnidad.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro curso para la adicción de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Obsequio de la «SOCIEDAD NESTLE»
Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la rina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca «EL NIDO», se regala una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro curso para la adicción de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Obsequio de la «SOCIEDAD NESTLE»
Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la rina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca «EL NIDO», se regala una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro curso para la adicción de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Los mecánicos de la capital hicieron entrega a Rada de una Medalla de oro, conmemorativa del raid.

También le ofrecieron un premio de cien uruguayos.

El Gobierno regalará a Franco una espada de honor, cuya entrega oficial la hará el ministro de la Guerra.

El raid aéreo a España

Buenos Aires 1
Sigue apasionando el proyecto de raid aéreo de los argentinos a España.

Tripularán el aparato el mayor Arny, el capitán Page y el mecánico Beltrani.

La entrega oficial del «Plus Ultra»

El acto de la entrega oficial del hidró «Plus Ultra» se celebrará el día 5, en que habrán regresado los aviadores de Montevideo.

Franco y sus compañeros saldrán para España el día 6.

Grupo escolar conmemorativo

Ferrol 1
Se ha enviado al ministro de Instrucción pública un escrito firmado Maestros nacionales, solicitando la creación de un Grupo escolar que perpetúe la hazaña de los tripulantes del «Plus Ultra».

Existe también el propósito que los reyes, en su próximo viaje a Galicia, visiten esta población y asistan a la colocación de la primera piedra del grupo.

Elogiando el raid

Madrid 1
En el ministerio de Estado se facilitó hoy la siguiente nota:

«En el ministerio de Estado, por conducto de nuestros representantes en Varsovia y Praga, se han recibido comunicaciones del jefe de la aviación polaca y el general Pabillel, de Praga, felicitando al Gobierno por el éxito del raid Palos-Buenos Aires».

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 1

Interior, 68.50.
Amortizable, 5 por 100, 93.60.
Amortizable, 4 por 100, 00.00.
Banco de España, 588.00.
Tabacos, 000.00.
Francos, 26.61.
Díobras, 34.48.
Liras, 00.00.
Francos suizos, 000.00.

Noticias y sucesos de toda España

El transatlántico «Asturias»

Vigo 1
Ha fundeado el transatlántico «Asturias» que efectúa el primer viaje a Buenos Aires.

A la llegada se dispararon bombas, aglomerándose el gentío en los muelles para ver el nuevo vapor.

Los marinos fueron obsequiados con un espléndido lunch, brindándose por España y la Argentina.

A las once de la noche zarpó el barco para Buenos Aires.

Reunión de los maestros

Albacete 1
Los maestros nacionales celebraron una reunión, aprobando las conclusiones acordadas en el mitin de Madrid.

Gravísima crisis obrera

Ferrol 1
En el Círculo mercantil se celebró una asamblea magna, asistiendo representaciones obreras y patronales, para hablar de la gravísima crisis obrera planteada en los astilleros.

Se dió lectura a una carta del ministro de Marina, dando cuenta de que hace doce días viene estudiando la crisis naval del Ferrol.

Los autores de una agresión

El pasado mes, en la calle de Marina, de la barriada de Sanz, fué agredido Saturnino Asere por unos desconocidos.

Hoy fueron detenidos Benito Cinta y Miguel Albiñola, los cuales fueron reconocidos por el lesionado como los autores de la agresión.

Los detenidos fueron ingresados en la cárcel.

Expediente de responsabilidad

El ministerio fiscal ha remitido al Juzgado de guardia el tanto de culpa que resulta del expediente instruido por el delegado regio del Trabajo contra una sociedad constructora, la que ha incurrido en delito.

Otra agresión

En el dispensario de urgencia fué asistido Gaspar Baus, que presentaba diversas heridas que le ocasionaron unos desconocidos.

La muerte de un somatenista

Ante el juez del distrito del Norte declararon nuevamente Rafael y Miguel Herrera y Miguel Augés, que fueron detenidos como cómplices en la muerte del somatenista Ruiz.

Se comprobó que poseían licencias de armas, por lo que se les devolvió.

Herida por su marido

En el hospital fué curada María Balbes, de 25 años, que sufrió heridas de consideración en la cabeza.

Declaró que las lesiones se las produjo, en la plaza de Santa Ana, su marido Joaquín Casas.

De Barcelona

Un mecánico asesinado

Barcelona 1
A la una y media de la tarde de ayer se recibió aviso telefónico en el Juzgado, comunicandó que en Riera de Orta se había encontrado el cadáver de un hombre.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, viendo que un somatenista daba guardia a un cadáver.

El muerto representaba tener unos 25 años.

Se hallaba boca abajo y vestía traje de mecánico, alpargatas blancas y una gorra.

El cadáver presentaba una herida por disparo en la nuca, con salida por la boca, y otra también por arma de fuego en el mulo izquierdo.

El Juzgado ordenó se procediera a registrarle, encontrándose documentos a nombre de Enrique del Cacho, de 26 años de edad, natural de Barcelona.

La policía comenzó seguidamente a practicar pesquisas para esclarecer el suceso.

Se sabe que la víctima era sindicalista de acción.

Junto al muerto se encontró una pistola automática y una bala que arrojó el herido en un vómito de sangre.

Vestía la víctima camisa de seda con las iniciales J. M., lo que ha causado extrañeza.

El mecánico vivía en la calle de Eufusina.

Hasta ahora se carecen de detalles sobre el suceso.

Llegada de Facultades

Esta mañana ha desembarcado el diestro sevillano Facultades, que tan brillantemente ha actuado en Caracas.

Viene herido de la grave cogida que sufrió en aquella plaza.

Facultades ha dirigido telegramas de saludo a la prensa y a sus amigos.

El chófer asesinado

El Juzgado continuó actuando en el sumario por asesinato de un chófer en la carretera de Port.

Se practicó una inspección ocular y se tomó declaración a varios vecinos.

Los vigilantes del cementerio José Sánchez y Manuel Santaolalla han manifestado que próximamente a la una de la madrugada oyeron dos disparos, que no saben de donde partieron.

Realizaron el recorrido habitual y tampoco observaron nada anormal.

Suceso sangriento

En las primeras horas de la madrugada pasaba por la calle de las Cortes Francisco Lodones, natural de Alicante, acompañado de Sebastiana Aleiro.

Ambos se encontraron con Mariano Andrés Martínez, que antes hizo vida marital con Sebastiana.

Mariano hizo uso de una navaja, dando a Francisco un corte en el cuello.

El herido, en gravísimo estado, fué trasladado a un dispensario.

El agresor quedó detenido, quedando a disposición del Juzgado de guardia.

Los autores de una agresión

El pasado mes, en la calle de Marina, de la barriada de Sanz, fué agredido Saturnino Asere por unos desconocidos.

Hoy fueron detenidos Benito Cinta y Miguel Albiñola, los cuales fueron reconocidos por el lesionado como los autores de la agresión.

Los detenidos fueron ingresados en la cárcel.

Expediente de responsabilidad

El ministerio fiscal ha remitido al Juzgado de guardia el tanto de culpa que resulta del expediente instruido por el delegado regio del Trabajo contra una sociedad constructora, la que ha incurrido en delito.

Otra agresión

En el dispensario de urgencia fué asistido Gaspar Baus, que presentaba diversas heridas que le ocasionaron unos desconocidos.

La muerte de un somatenista

Ante el juez del distrito del Norte declararon nuevamente Rafael y Miguel Herrera y Miguel Augés, que fueron detenidos como cómplices en la muerte del somatenista Ruiz.

Se comprobó que poseían licencias de armas, por lo que se les devolvió.

Herida por su marido

LOS DEPORTES

EL COSTE DE LA VIDA EN ESPAÑA

Circo Gallístico

Siguen los robos

Noticias militares

Madrid 1. En el Stadium se celebró un partido entre los equipos de Madrid y San Román de Sevilla.

La Dirección general de Estadística ha publicado los números índices alcanzados por las sustancias alimenticias y las materias industriales en España durante el pasado año.

PELEA INAUGURAL. Rifas verificadas en la temporada 1926 bajo la presidencia de don José María Campos y vices señores Navas y Robles.

Don Antonio Nadal Hurtado, de 45 años, ha denunciado en la Comisaría que durante la noche del domingo le han sustraído del establecimiento de comestibles que tiene establecido en el Pie de la Torre 920 pesetas en billetes, plata y caudales.

Servicio de la plaza. Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El coronel de Infantería don Heliodoro Cardona Armentia.

Extranjero

Robo de treinta millones. Roma 1. La policía ha detenido a un individuo apellidado Squiades, que se fugó de Corfú llevándose la caja del Banco Nacional de Grecia que contenía más de 30 millones.

Un bautizo

El pasado domingo, en la parroquia de San José, tuvo lugar la ceremonia de administrar las aguas bautismales a una preciosa niña, hija de nuestro particular amigo don Miguel Román de Osa y de su esposa la distinguida señora doña Teresa Domínguez Garrido.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. Luis Montes García Profesor de Instrucción primaria Falleció el día 1.º de Marzo de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Sección religiosa

Santo del día.—San Rosendo. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color violeta.

Junta provincial de Abastos

Asisten los señores Alcaldes de la Capital, presidente Audiencia, ingeniero jefe del Servicio Agronómico, don Fernando Aravaca, don José María Beltrán, delegado de Hacienda y secretario de la Junta señor Tejada.

QUEBRADOS

Desconfiad de las promesas tan halagadoras como falsas de ciertos mercachifles explotadores del sufrimiento humano.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

Creme Simon

Tendréis siempre un color puro y difuso, una piel suave y fina cumpliendo la función de

UNA BODA

Con gran solemnidad se efectuó el día 27, en la iglesia de Santa Ana, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Enriqueta Jiménez Amador con el industrial de la plaza de Tángar don José Roldán Fernández.

A. CLAVERIE

234, Faubourg St-Martin, PARIS el antiguo y eminente Especialista herniario Francés; universalmente reputado, tanto por la escrupulosa corrección y honradez de sus procedimientos, como por la eficacia de sus tratamientos; el único que asegura positivamente un alivio total e inmediato en todos los casos, a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más áridas profesiones, acaba de enviar a España a su más hábil y experto colaborador especialista.

Zapatería REGIA

MES DE MARZO 1926 MONUMENTAL FERIA DE CALZADO

Esta Casa, encontrándose con un gran stock de calzados de todas clases, presenta dentro del local una Exposición al público en modelos variados para SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO, a precios convencionales.

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

Nueva ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas.

Carterista detenido

Ayer fué detenido Joaquín Valdés Bernal, vecino de Málaga, conocido como carterista.

Espectáculos

Olympia. Hoy se proyectará la segunda jornada de la super-producción «La tierra prometida», «Noticario Fox, número 43, y la película cómica titulada «Noticario No-Tan-Serio».

LA FAVORITA

Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO

WORTH

Paris - Londres - Biarritz - Cannes Pedir condiciones al Agente general para España: Mr. SILVIO CRIPPA. - MADRID. Avenida de Menálder, 15

INYECCION CURA LA YER. BLENORRAGIA Y TODA CLASE DE FLUJOS

DOS MADRES POR Emilio Richebourg TRADUCCION DE Fabricio del Dongo Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97.-Barcelona

obstante, aun se veía a Gabriela en los días en que el sol prometía mostrarse; pero, como no encontraba a sus amigos, se limitaba a pasar, echando en derredor miradas desoladas.

La pobre Figura de cera estaba lejos de sospechar que el azar, del cual no esperaba nada, iba muy pronto a ponerla en presencia de su hijo.

XV Los pesares

La pequeña Maximiliana de Coulange crecía bajo la dulce protección de su madre, que le prodigaba los tesoros de su ternura. Pero ocurrió lo que era fatal. La marquesa creyó descubrir que su esposo no le profesaba ningún cariño a la niña.

OLYMPIA Hoy martes 2 de Marzo de 1926 Estreno de la interesante revista Noticario Fox, n.º 43 Estreno de la graciosa comedia Fox, en dos partes, titulada NOTICARIO NO-TAN-SERIO

Lithinés del D. Gustin Más de cien millones de botellas de agua litinada se consumen en el mundo entero.

Agricultores! A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Vapores correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Aisina», «Mendoza», «Plata» Formosa, «Yaldivia», «Córdoba» y «Pinto».

Guía Médica Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2.º Teléfono 507.

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRANADA

Después de haber reconocido su impotencia, a sus rebeliones interiores, a sus accesos de furor, sucedía un Profundo abatimiento. Sobre su madre y su hermano hacía recaer su cólera. No pronunciaba sus nombres sin estremecerse de terror. Y pedía para ellos todas las maldiciones del cielo, jurando no volverlos a ver.

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de la Comisión municipal permanente del 3 de Febrero. El señor teniente de alcalde delegado de Fomento propone se concedan licencias a varios particulares para obras de reforma...

denase por la comisión designada se estudiara el proyecto de aguas potables presentado por dicho señor con antelación y fuera de concurso. Sentencia del juez municipal del distrito del Campillo declarando haber lugar al desahucio de la casa número 72 de la Acera de Darro...

Atropellos automovilísticos. En la Casa de Socorro fué curado el domingo el niño de once años Luis Marta García de varias lesiones en la cara y rodillas que le produjo el auto de esta matrícula número 1.043. El auto es propiedad de don Agustín Mendoza.

Sección judicial. Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado de Vélez Rubio: Don Beltrán Pardo Ramírez con don Pedro Pardo González, sobre declaración de cantidad...

Los guardias de Seguridad López y Bustos detuvieron en la calle de Elvira a Agapito Mayo Santiago, de 20 años, el cual había maltratado de palabra y obra a Josefa Martos González. El zapatero José Montero Martínez requirió a los guardias de Seguridad Hernández y Pérez...

Herido por una caballería. En la plaza de la Constitución, de Lanjarón, una caballería dió una coz al niño de cinco años Manuel Domínguez Martín, produciéndole una herida leve en la cabeza. Un suicidio en Loja. En el sitio conocido por «Los Pajares» se suicidó el 26 del pasado Febrero, ahorcándose de un árbol...

La vacuna B. C. G. ha sido aplicada en Francia a más de cinco mil bebés; en Bélgica a 117, en Indochina a 3.352 y en el Senegal a 218, procurándose, como se ve, el efectuar los ensayos en las diferentes razas humanas. Los resultados expuestos por el doctor Calmette no pueden ser más satisfactorios.

Tintorería de "La Estrella de Oro"

Table with 4 columns: Precios de primera categoría, Precios de segunda categoría, Ptas., Cts. Lists prices for various clothing items like jackets, trousers, and shirts.

Advertisement for Galvos medicine. Includes text: '¡GALVOS! HECHOS Y NO PALABRAS. Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.'

Advertisement for Jarabe Girolamo Pagliano. Includes text: 'Se consideran tres Ases las tres fórmulas en que se prepara el JARABE GIROLAMO PAGLIANO. Líquido, Polvos y Cachets.'

Advertisement for 'INDICADOR ECONÓMICO'. Includes text: 'SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.'

Advertisement for Dunlop tires. Includes text: 'NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELO CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS. Montando "Dunlop" matais molestias.'

Advertisement for Chocolates Hijos de Enrique Sánchez. Includes text: 'Para estar sano sin dejar sus ocupaciones use el incomparable PURGANTE 1919 en pastillas. SOLO CUESTA 30 céntimos.'

Advertisement for sewing machines. Includes text: 'Máquinas para coser y bordar. Las de mejor resultado y más elegantes. Wertheim. MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases...